

1957年10月1日创刊



2022年5月  
<壬寅年四月二十>

20 星期五 | A13

一顶帐篷，一个野餐垫，摆上各色零食点饮料，有市民还把帐篷精心装饰，露营、拍美图两不误，在都市里也能享受浪漫的田园生活。五一假期，深圳公园总客流量达到228.8万人次。坐拥秀美海岸线的“大热门”深圳湾公园，五一期间人流量甚至达到20.6万人次。在“露营热”的席卷下，许多市民兴致满满地加入这场公园游玩“新时尚”。

据悉，深圳在全省范围内率先开放公园帐篷区，并陆续启动一系列惠民“微服务”，包括免费借用草垫、引入轻餐饮、开通便民公交线等服务一应俱全。还同步出台了市民游客游玩准则，引导大家共同爱护环境。市民自发带走露营产生的垃圾，爱护公园草坪这片共同的绿色家园。

## 绿地帐篷撑起“诗与远方”

深圳在全省范围内率先开放公园帐篷区，掀起公园游玩“新时尚”

文/图 羊城晚报记者 郭起

### 公园管理输出“深圳经验”

“蓝天白云青草地，很惬意，让我对深圳这座城市有了更强烈的幸福感。”一位在公园草坪席地而坐的市民告诉记者。

出于完善公园服务功能，为市民打造优质的公园生活，创造宜居宜游的休憩空间，深圳市公园管理中心响应市民诉求，对公园资源进行梳理，结合公园各项条件和市民游玩需求，在22个市、区属公园划定专门区域供市民游客搭设帐篷。据了解，深圳公园管理部门计划在原有的22个帐篷区基础上，将继续推出更多公园帐篷区，供市民在大自然里休憩娱乐。

去年年底，深圳公园率先开展帐篷区试点；位于莲花山公园的风筝广场，草坪宽阔，活动空间大；深圳湾公园的海风运动公园，在帐篷里就能看到日落和海岸线。首批22个帐篷区试点均在交通便利、设施齐备、风景有特色的优质区域。

在划定帐篷区之前，市民在公园草坪上搭帐篷，出于环境保护和安全考虑，公园管理人会上前劝离。如今，草坪帐篷区向市民开放，相应的引导措施也应同步到位。为协调好人流量和养护的关系，深圳公园部门提前谋划，设置了多项游客文明游玩的引导规定。这些措施对其他地区“露营热”都有借鉴意义。

在深圳市公园管理中心推出的“公园搭帐篷指南”里，要求帐篷不能全封闭，要能从外面观察到帐篷内情况。据深圳市公园管理中心副主任梁治宇介绍，此举是为方便巡防人员发现安全隐患，及时提醒或救助。

“帐篷不能大于5平方

米，不能高于1.5米，是一个普通的家用帐篷，像拉天幕似得那种帐篷，是不允许的。”梁治宇表示，帐篷区开放至今，公园管理部门收到了市民的反馈意见，有市民不理解为何不能搭天幕，事实上，由于天幕面积较大，挤占公共空间，且脚钉对草皮破坏较大，还存在一定的安全隐患，因此不可以再在公园内搭设。为了保护绿地，请市民多理解。

开放帐篷区，也意味着对市民游客的守则进行细化解释，在“放”的同时做好维护管理。比如，公园或帐篷区内禁止使用任何明火煮食。吊床对树木的伤害较大，影响其生长，也是不能使用的。除了开设宠物专门活动区的公园外，公园目前禁止宠物入内，市民在公园露营时同样不允许携带宠物。

“夜晚，把草地还给大自然。”梁治宇说，公园的露营时间仅限在公园开放时间内，不允许过夜。此外，随着天气渐热，蛇虫出没频繁，露营时需在公园划定的专门区域，勿靠近草丛深处，并做好防蚊虫措施。

帐篷区属于公共区域，公园管理部门发出号召，请市民游客践行“垃圾不落地”，露营后记得随手打包带走自己的垃圾，或将垃圾投放至公园垃圾分类点，共同维护舒适、洁净的公园环境。

各大社交媒体上，网民自发点赞深圳开放绿地的创举，分享户外活动的经验，在某社区APP中，关于深圳露营的笔记数量就超过2万条。公园绿地向市民开放，帐篷撑起的不仅是休憩的小地，更是政府服务市民、市民拥抱自然、与自然和谐相处的生动体现。

### “千园之城”解锁更多公园玩法

深圳依山傍海，自然条件优越，有着良好的户外活动氛围。高楼大厦之间，秀美公园星罗棋布。很多深圳人感叹，深圳的公园不仅景美、数量多，而且各类游玩设施越来越丰富，“深圳人的周末，不是在公园，就是在去公园的路上”。仅2021年，深圳就新建公园32个，全市公园总数增至1238个。

今年年初，深圳公园“上新”引来市民好评如潮。划定公园帐篷区，实现公园预约停车，建成开放新书吧、新景区、新郊野径，持续打造小型游乐园等系列服务举措一次性推出，为大家解锁更多公园假期新玩法，带来丰富的游玩体验，都市里忙碌的人们有了返璞归真的“森林生活”。

一张厚厚的草垫，见证着公园服务市民游客的贴心。

在莲花山公园游客服务中心门口立着两个标识有“草垫服务”的箱子，打开一看，里面整齐齐摆放着70多个蒲团草垫，每个直径大约有半米。“这个垫子厚，比我家的坐着还舒服。”过来归还草垫的杨阿姨说，她现在到公园玩，自己家里的地垫都不用了。

这项贴心的服务源自公

园管理人员日常倾听游客意见，不断改进服务。“有一些大姐在附近跳舞，她们觉得坐在凳子上不是很舒服，这个草垫坐上去体验感挺好。她们平时过来会先拿一个草垫，走的时候归还，觉得非常方便。”莲花山公园副园长田丽华介绍说，莲花山的大草坪深受市民喜爱，很多人喜欢来莲花山野餐、露营，但有游客反映来玩的时候忘了带地垫，而且把地垫从家里带过来还挺麻烦的。为了最大程度满足市民的需求，借用草垫不需要什么手续，更不用押金之类的，跟游客服务中心的工作人员打个招呼就行。市民王女士为工作人员点赞说：“草垫隔潮，挺舒服，感觉挺不错，他们想得很周到。”

考虑到市民出门游玩的多方面需求，除了开放帐篷区的绿地、免费借用的草垫外，公园里的“微服务”无处不在，市民游客快乐“打开”深圳公园的方式更多了。在深圳户外智能健身房挥洒汗水、儿童畅玩小型游乐园、边游玩边品尝轻餐饮、体验5G智慧公园应用……这些新的游玩方式，都是深圳加快推进“复合型、生活型、生态型”公园建设取得的成果。



遵守帐篷搭建指南，共享美好绿地

## 深圳鼓励软件和互联网企业稳定发展

### 最高给予1000万元奖励

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市工信局发布《2022年度深圳市软件和信息技术服务业、互联网和相关服务业企业稳增长奖励项目实施细则（征求意见稿）》，6月15日前公开征求社会意见，符合相关条件的“稳增长”企业，最高能获得1000万元的奖励。

今年4月份，《深圳市人民政府关于加快培育壮大市场主体的实施意见》出台，该文件鼓励规上企业发展壮大，实施扩产增效扶持计划，对规模以上工业企业、限额以上批发零售业企业、重点规模以上服务业企业年度生产或销

售规模增速达到规定标准的，给予一定奖励。深圳市工信局广泛听取企业、行业协会和相关专家的意见，了解当前新冠肺炎疫情及国内外经济环境对深圳市软件和互联网行业的影响，为鼓励深圳市软件和互联网企业继续加大对深投入、扩大在深业务范围，2022年实现在稳定发展，制定上述《实施细则》。

《实施细则》明确申报条件和资助标准，提高资金使用效益。深圳市工信局充分评估2020年度深圳市软件和信息技术服务业、互联网和相关服务业企业稳增长扶持计划实施效果，结合深圳

市委市政府关于做好全年经济工作的部署安排，将软件和互联网企业实现营业收入最低门槛设置为1亿元，增速目标设置为23%，对年营业收入增量的1%给予资助，最高1000万元。

需要特别指出的是，《实施细则》严格落实财政专项资金使用绩效的有关规定，认真贯彻“过紧日子”和全面实施预算绩效管理的决策部署，制定绩效评价依据，将“花钱必问效、无效必问责”的绩效理念融入财政专项资金管理的全过程。明确申报企业应当承担的义务及不予资助的情形，充分保障财政资金安全。

## 全国首项！

关联进口货物转让定价协同管理机制在深圳落地

羊城晚报讯 记者李军天，通讯员陈格格、邓昌平、林建荣报道：19日上午，深圳市税务局和深圳海关共同举办“税关协同促发展 惠企利民向未来”为主题的税务海关协同活动。在活动上，深圳市税务局、深圳海关与某企业共同签订了《关联进口货物转让定价协同管理备忘录》，这标志着税务和海关部门关于关联进口货物转让定价协同管理的创新机制在深圳正式落地实施。

在国家税务总局和海关总署指导下，深圳海关和深圳市税务局在全国率先就关联进口货物转让定价协同管理在个案层面开展试点，先行先试，旨在探索海关与税务部门对转让定价进行协同管理的思路与方法，破解跨境贸易的世界性难题。在此基础上，深圳市税务局和深圳海关联合颁布《深圳海关 国家税务总局深圳市税务局关于关联进口货物转让定价协同管理有关事项的通告》。

据介绍，该项措施面向深圳市属地企业，符合相关条件的企业均可申请协同管理。深圳市税务局和深圳海关经审核受理后，将对企业关联进口货物的价格进行联合评估，协商一致后与企业联合签署《关联进口货物转让定价协同管理备忘录》，并分别作出海关价格预裁定、税务预约定价安排。据此达成的协同价格作为企业最终的进口货物海关完税价格及企业所得的年度申报货物成本。

该项措施实施后，企业可向联合工作组统一提供资料，无需多头跑、重复提交资料，通过跨部门协调配合，最终实现企业举证资料与海关、税务部门定价方法的统一，达成“两个部门统一审核一套资料，两个事项统一用一个方法，两方监管统一为一个管理团队”的合作成果。

## 全市首推！

盐田这款“彩铃”让失信人无处遁形

羊城晚报讯 记者林园报道：“您好！您拨打的机主因拒不履行生效法律文书确定的义务，已被深圳市盐田区人民法院纳入失信被执行人名单。请谨慎与其交往，并督促其尽快履行生效法律文书确定的义务。”近日，盐田区人民法院先后对7个移动电话号码开通了“失信彩铃”。为求尽快解除“失信彩铃”，已有多名执行人主动提出履行还款义务。

为依法加大失信曝光力度，发动社会力量监督失信被执行人，精准打击失信行为，构建“一处失信、处处受限”的失信联合惩戒机制，盐田区人民法院与中国移动深圳分公司签订彩铃业务协议，在全市法院率先铺开为失信被执行人定制开通“失信彩铃”业务。

自5月5日起，盐田区人民法院先后对3名失信被执行人名下共7个移动电话号码开通了“失信彩铃”；至5月10日，已有2名被执行人因为求尽快解除“失信彩铃”而主动提出履行还款义务，履行到位案款已达30万元。

据介绍，盐田法院将根据申请执行人的申请，定期向中国移动发送失信被执行人名单及《协助执行通知书》，核查被执行人在中国移动运营商登记的手机号码，对查询到的号码定制“失信彩铃”业务。业务开通前，法院会向该手机号码发送通知，要求被执行人限期履行生效法律文书确定的义务，逾期将对其手机号码设置“失信彩铃”，由此产生的不利后果由被执行人承担。督促履行后，被执行人仍未履行的，法院将通知运营商对其名下手机号码启动彩铃提示，任何人拨打失信被执行人手机均会收到彩铃（或铃声）提示。

湾区新闻部主编/责编 李程  
美编 湛晓菁 / 校对 杜文杰